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RRB NTPC 8
COMPETITIVE EXAMS - RRB EXAMS

Ѡनधार्ѝरत समय: 1 घटंा और 30 Ѡमनट Maximum Marks : 100
General Instructions:

• सभी ूн अѠनवायर् हैं।
• 33% नकारात्मक अकंन ह।ै

गिणत
1) यўद कोई राѠश 20 वषӬ में 4 गनुी हो जाती है तो साधारण ब्याज

कҴ दर ज्ञात कҴिजए? [1]
a) 20% b) 15%
c) 13 1

3% d) 10%
2) |9,800 कҴ धनराѠश को10% वाџषर्क ब्याज कҴ दर पर एक वषर्

के Ѡलए ѠनवѠेशत ўकया गया, िजस पर ब्याज कҴ गणना अधर् -
वाџषर्क चबवџृе आधार पर कҴ जाती ह।ै वषर् के अतं में देय
ब्याज ўकतना होगा? [1]
a) 1, 005.60 b) 1, 003.50
c) 1, 004.50 d) 980

3) यўद एक वगर् का पѝरमाप और क्षेऽफल सखं्यात्मक रूप से बराबर
है तो वगर् कҴ भजुा ह:ै [1]
a) 2 ईकाइयां b) 1 ईकाइयां
c) 4 ईकाइयां d) 16 ईकाइयां

4) एक घन कҴ ूत्येक भजुा का माप 4 m ह।ै उसका सपंणू र् पтृीय
क्षेऽफल (m2 में) ज्ञात कҴिजए। [1]
a) 108 b) 72
c) 64 d) 96

5) एक बगै में 10 पसै,े 25 पसै,े 50 पसैे और 1 रुपये के िसԿे 14 :
6 : 10 : 5 के अनपुात में ह।ै सभी िसԿों को Ѡमलाकर उनका
कुल मलू्य 64.50 रुपये ह।ै यўद केवल 1 रुपये के िसԿे स्वीकायर्
हैं और कम मलू्यवगर् के नहҰं, तो मौजदूा राѠश को दोगनुा करने
के Ѡलए ўकतने अितѝरЭ 1 रुपये के िसԿों कҴ आवխकता ह?ै
[1]
a) 140 b) 104
c) 25 d) 129

6) राकेश के पास िसफर् 2 रुपये और 5 रुपये के िसԿे हैं। यўद
उसके पास कुल िसԿों कҴ सखं्या 60 है और उसके पास 240
रुपये हैं, तो बमशः 2 रुपये और 5 रुपये के िसԿों कҴ सखं्या
ज्ञात कҴिजए। [1]
a) 10 और 50 b) 20 और 40
c) 15 और 45 d) 25 और 35

7) 169 और 121 के बीच आनपुाितक माध्य ज्ञात कҴिजए। [1]
a) 165 b) 143
c) 147 d) 179

8) 20 और 14 मीटर ऊंचाई वाले दो खभंों को एक तार лारा शीषर्
पर जोड़ा जाता है जो क्षैितज के साथ30◦ का एक कोण बनाता
ह।ै तार कҴ लंबाई ўकतनी ह?ै [1]
a) 14 m b) 10 m
c) 12 m d) 16 m

9) ўकसी ऊध्वार्धर मीनार के शीषर् पर मौजदू एक व्यџЭ, एकसमान
चाल से चलती हुई कार को सीधे अपनी ओर आते हुए देखता ह।ै
यўद अवनमन कोण को45◦ से बदलकर 60◦ होने में 10 Ѡमनट
का समय लगता ह,ै तो कार ўकतने समय में मीनार तक पहुचंगेी?
[1]
a) (3 + 5

√
3) Ѡमनट

b) (15 + 5
√
3) Ѡमनट

c) (15 + 3
√
3) Ѡमनट

d) (15 + 8
√
3) Ѡमनट

10) एक वस्तु को 2,400 रुपये में बचेने पर20% का लाभ होता
ह।ै यўद उसी वस्तु को 2,600 रुपये में बचेा जाता ह,ै तो लाभ
ूितशत ўकतना होगा? [1]
a) 30% b) 35%
c) 20% d) 25%

11) एक िखलौने का बय मलू्य |210 ह।ै इसका अўंकत मलू्य Թा
होना चाўहए ताўक5% कҴ छूट के बाद दकुानदार को 90% का
लाभ हो। [1]
a) |420 b) |450
c) |400 d) |480

12) एक टेलҰџवजन कҴ कҴमत एक џूंटर से 35,000 रुपये कम ह।ै
यўद џूंटर कҴ लागत टेलҰџवजन कҴ लागत कҴ दोगनुी ह,ै तो
टेलҰџवजन कҴ लागत Թा ह:ै [1]
a) 17,500 रुपये b) 15,700 रुपये
c) 53,000 रुपये d) 35,000 रुपये

13) आकृित में एक वаृ का कें ि ’O ’ ह।ै अनभुाग OAPB का क्षेऽफल
वаृ के क्षेऽफल का 5

18 भाग ह।ै x ज्ञात कҴिजए।

[1]
a) 115 ўडमी b) 120 ўडमी
c) 100 ўडमी d) 125 ўडमी

14) एक समबाहु िऽभजुABC कҴ भजुा 6 सेंटҰमीटर ह।ै यўद 1
सेंटҰमीटर िऽज्या वाला एक वаृ िऽभजु के भीतर ўकनारों के
साथ बना हुआ ह,ै तो वаृ के कें ि का џबन्दु कҴ भजुा
वाला एक समबाहु िऽभजु होगा। [1]
a) 4 cm
b) (6− 2

√
3)cm

c) 5 cm
d) (3 +

√
3)cm

15) उन दो सबसे छोटҰ ूाकृत सखं्याओं का योग Թा ह,ै िजनमें से
ूत्येक में ठұक सात गणुनखडं हों? [1]
a) 625 b) 793
c) 736 d) 843

16) यўद 1 से 30 तक 3 से џवभाज्य सखं्याओं को अवरोहҰ बम में
व्यविस्थत ўकया जाए, तो कौन सी सखं्या नीचे से सातवें स्थान
पर होगी? [1]
a) 24 b) 21
c) 27 d) 18

17) जब19300 को 20 से भाग ўदया जाता है तो शेषफल Թा होगा?
[1]
a) 1 b) 3
c) 2 d) 4
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18) x छह अकंों कҴ सबसे छोटҰ सखं्या ह,ै िजसे 20, 21, 22, 24 और
28 से џवभािजत करने पर ूत्येक िस्थित में शेषफल 5 आता ह।ै
x को 462 से џवभािजत करने पर भागफल Թा होगा? [1]
a) 226 b) 221
c) 220 d) 224

19) सरल करें: 65 - [40 - (60÷5 - (18 −24÷ 4)÷ 6 )][1]
a) 35 b) 37
c) 40 d) 30

20) Ѡन׋Ѡलिखत में से कौन - सा Ѡभऽ सबसे बड़ा ह?ै
7
9 ,

6
7 ,

22
25 और 11

13 [1]
a) 11

13 b) 6
7c) 22

25 d) 7
9

21) सरल कҴिजए: 1
10 ÷ 1

10 ÷ 1
10 ÷ 1

10 ÷ 1
10 [1]

a) 900 b) 1000
c) 1200 d) 800

22) यўद 9 परुुष और 12 लड़के, ўकसी कायर् को 4 ўदन में परूा कर
सकते हैं और 4 परुुष और 16 लड़के उसी काम को 6 ўदन में
परूा कर सकते हैं, तो 6 परुुषों और 24 लड़कों को उसी काम
को परूा करने में ўकतना समय लगगेा? [1]
a) 5 ўदन b) 7 ўदन
c) 4 ўदन d) 6 ўदन

23) दो मўहलाएँ अनु और मनु एक कढ़ाई ўडजाइन पर काम कर रहҰ
हैं। वे दोनों अगर एक साथ काम करती हैं, तो लगने वाले समय
कҴ तलुना में अगर मनु अकेले काम करती हैं, तो उसे ўडजाइन
को परूा करने के Ѡलए आठ घटें अѠधक कҴ आवխकता होगी। वे
दोनों अगर एक साथ काम करती हैं, तो लगने वाले समय कҴ
तलुना में अगर अनु अकेले काम करती ह,ै उसे ўडजाइन को परूा
करने के Ѡलए 4.5 घटें अѠधक कҴ आवխकता होगी। अनु को
अकेले ўडजान को परूा करने के Ѡलए ўकतना समय लगगेा? [1]
a) 10.5 घटें b) 14.5 घटें
c) 18.5 घटें d) 12.5 घटें

24) ўदए गए आकँड़ों में यўद 30 को 100 से ूितस्थाџपत ўकया जाता
है तो दोनों माध्यकों का अतंर ज्ञात कҴिजए।
80, 90, 40, 30, 20, 10, 70, 60, 50 [1]
a) 60 b) 50
c) 40 d) 10

25) 145 मीटर लम्बी एक शेन ўकसी 655 मीटर लम्बे पलु को 36
सकंेडों में पार कर लेती ह।ै शेन कҴ गित ўकतनी ह?ै [1]
a) 80 ўकलोमीटर ूित घटंा
b) 75 ўकलोमीटर ूित घटंा
c) 70 ўकलोमीटर ूित घटंा
d) 60 ўकलोमीटर ूित घटंा

26) यўद मानѠचऽ पर 1 cm वास्तџवक दरूҰ के 9 km का ूितѠनѠधत्व
करता ह,ै तो उसी मानѠचऽ पर ўकतने ўकलोमीटर वास्तџवक दरूҰ
2 cm का ूितѠनѠधत्व करेगी? [1]
a) 18 b) 16
c) 12 d) 22

27) 29 के सयंЭु औसत के साथ तीन सखं्याओं के समहू में तीसरҰ
सखं्या Թा ह,ै जबўक अन्य दो सखं्याओं का औसत 13 ह?ै [1]
a) 28 b) 34
c) 61 d) 30

28) एक वस्तु को बचेते समय16% लाभ और 12% हाѠन के बीच का
अतंर 70 रुपये ह।ै वस्तु का लागत मलू्य Թा ह?ै [1]
a) |225 b) |240
c) |250 d) |235

29) मरेे वतर्मान उॆ का दो - ितहाई मरेे चचरे भाई के उॆ के तीन
- चौथाई के बराबर ह।ै तीन वषर् पहले कҴ मरेҰ उॆ मरेे चचरे
भाई कҴ आज से चार वषर् बाद के उॆ के बराबर होगी। मरेҰ
वतर्मान उॆ Թा ह?ै [1]

a) 81 b) 54
c) 72 d) 63

30) ўदए गए चाटर् का ध्यानपवूर्क अध्ययन करें और ूн का उаर दें।
बार चाटर् में 2016 - 17 में कम्पनी ”ABC” कҴ पाचँ शाखाओं
A1, A2, A3, A4 और A5 से कलाई घўड़यों कҴ џबबҴ के बारे
में जानकारҰ दҰ गयी ह।ै

शाखाओं A1, A3, A5 कҴ 2016 में कुल џबबҴ (करोड़ में)
ўकतनी ह?ै [1]
a) 35 b) 50
c) 60 d) 40

रҰजѠनगं

31) आठ सहपाठұ J, K, L, M, N, O, P और Q एक वаृाकार मजे
के पѝरतः कें ि कҴ ओर मखु करके बठेे थ।े वे एक दसूरे से समान
दरूҰ पर बठेै थ।े N, L के बाईं ओर चौथे स्थान पर बठैा था।
P, J के बाईं ओर चौथे स्थान पर बठैा था। O, N के दाईं ओर
ठұक बगल में बठैा था। K, P के बाईं ओर दसूरे स्थान पर बठैा
था। L और M के बीच में केवल J बठैा था। कौन सा सहपाठұ,
M के बाईं ओर चौथे स्थान पर बठैा था? [1]
a) केवल O b) या तोK या O

c) केवल K d) केवल Q
32) आठ लड़ўकयां Q, R, S, T, U, V, W, और X एक वगार्कार

मजे के चारों ओर कें ि कҴ ओर मखु करके बठैұ थीं। उनमें से
कुछ इसके कोनों पर बठैұ थी, जबўक कुछ भजुाओं के ठұक मध्य
में बठैұ थी। R और S के बीच में केवल V बठैұ थी। Q और
T एक दसूरे के ठұक बगल में बठैұ थीं। T और S के बीच में
केवल X बठैұ थी। U, Q के दाईं ओर ठұक बगल में बठैұ थी।
S, U के बाईं ओर चौथे स्थान पर बठैұ थी। S ўकसी एक कोने
पर बठैұ थी। X के बाईं ओर चौथे स्थान पर कौन बठैұ थी? [1]
a) W b) V
c) Q d) R

33) उस џवकल्प का चयन करें जो उसी ूकार तीसरे पद से सबंѠंधत
है और दसूरा पद पहले पद से सबंѠंधत ह।ै
ूत्यक्ष : अूत्यक्ष :: अतंर : ? [1]
a) अचतेन b) असगंत
c) समान d) अस्पс

34) उस џवकल्प का चयन कҴिजये जो तीसरҰ सखं्या से उसी ूकार
सबंѠंधत है जसैे पहलҰ सखं्या दसूरҰ सखं्या से सबंѠंधत ह।ै
14 : 210 :: 16 : ? [1]
a) 240 b) 212
c) 272 d) 256

35) वह कौन सा है जो उस समहू से सबंѠंधत नहҰं ह?ै
Y, O, J, E, H [1]
a) J b) H
c) Y d) O

36) अमन और बीना एक दम्पित हैं। अमन џवमल के џपता मनीषा के
भाई हैं। बीना लता कҴ बहु ह।ै џवमल और लता के पित के बीच
Թा ѝरश्ता ह?ै [1]
a) दादा b) बटेा
c) पोता d) भतीजा

37) एक कोड भाषा में, AROMA को ’@%U@$’ Ѡलखा जाता
ह,ै ELE को ’DD#’ Ѡलखा जाता है और ROSE को
’%$D′।MAREO?[1]
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a) U%$D b) U%$D
c) @U%$D d) @#U%%

38) एक Ѡनिоत कूट भाषा में, ’FEATURE’ को ’ZIUXOVY’ Ѡलखा
जाता ह,ै और ’CONSULT’ को ’WSHWOPN’ Ѡलखा जाता ह।ै
उसी कूट भाषा में ’PROMISE’ को ўकस ूकार Ѡलखा जाएगा? [1]
a) JVIQCWY b) JUIPCVY
c) IVHQBWX d) IUHPBVX

39) यўद ’+’ का अथर् ’ - ’, ’ - ’ का अथर् ’÷ ’, ’÷ ’ का अथर् ’×
’ और ’× ’ का अथर् ’+’ ह,ै तो Ѡन׋Ѡलिखत समीकरण में ूн Ѡचц
(?) के स्थान पर Թा आएगा?
18− 3× 14÷ 2 + 12 = ? [1]
a) 19 b) 24
c) 21 d) 22

40) यўदA = 55, Z = 11,H = 5 और D = 5 ह,ै तो A÷Z ×H −D
का मान ज्ञात कҴिजए। [1]
a) 55 b) - 4
c) 25 d) 20

41) एक कथन के दो पवू र्धारणाए।ँ और ॥ दҰ गई हैं। कथन में दҰ गई
ूत्येक बात को सत्य मानते हुए यह Ѡनणर्य करना है ўक कौन - सी
पवू र्धारणा कथन में Ѡनўहत ह/ैहैं।
कथन:
चल रहे सड़क कायर् के कारण, रोड X के सभी टैўफ़क को हवाईअԯे
रोड कҴ ओर मोड़ा जा रहा ह।ै
पवूर्धारणाए:ँ

i. हवाईअԯे कҴ ओर जाने के Ѡलए भारҰ शैўफक जाम ह।ै
ii. समय पर हवाईअԯे नहҰं पहुचंने के कारण उड़ानों के समय

में बदलाव ўकया जा रहा ह।ै
[1]

a) केवल धारणा II अतंѠनर्ўहत ह।ै
b) दोनों धारणाएं I और II अतंѠनर्ўहत हैं।
c) केवल धारणा I Ѡनўहत ह।ै
d) न तो धारणा I और न हҰ II Ѡनўहत ह।ै

42) एक ूн के बाद दो तकर् ўदए गए हैं। Ѡनणर्य लें ўक ूн के सबंधं
में कौन - सा तकर् पсु हैं।
ूн:
Թा भारत में हॉलҰवडु ўफल्मों पर ूितबधं लगा देना चाўहए Թोंўक
वे भारत में बՃों और यवुाओं के मलू्यों को ॅс करती हैं?
तकर् :

i. नहҰं, वे उन्हें џवѠभׂ ससं्कृितयों और џवѠभׂ मलू्यों से
पѝरѠचत कराते हैं।

ii. जी हां, हॉलҰवडु ўफल्मों से बॉलҰवडु ўफल्मों कҴ व्यअूरѠशप
कम हो जाती ह।ै

[1]
a) कोई भी तकर् ूबल नहҰं ह।ै
b) केवल तकर् (ii) ूबल ह।ै
c) केवल तकर् (i) ूबल ह।ै
d) दोनों पсु ूबल हैं।

43) 8, 12, 20, 32, 48, ? [1]
a) 64 b) 60
c) 68 d) 58

44) Ѡन׋Ѡलिखत में से कौन सी सखं्या, ौणेी 11, 19, 27, 35, 43, ........
में सगंत नहҰं ह?ै [1]
a) 107 b) 434
c) 307 d) 195

45) џवкािथर्यों कҴ एक पџंЭ में, एक џवкाथӅ बायें छोर से नौवें और दायें
छोर से बारहवें स्थान पर खड़ा ह।ै ўकतने छाऽ लाइन में खड़े हैं?
[1]
a) 20 b) 22
c) 19 d) 21

46) 21 छाऽ एक पџंЭ में खड़े हैं। राम पџंЭ में बायें से छठे स्थान पर
खड़ा ह।ै सरेुश राम के बाद 8 वें स्थान पर खड़ा ह।ै मोहन पџंЭ में

दायें से 10 वें स्थान पर खड़ा ह।ै सरेुश और मोहन के बीच ўकतने
џवкाथӅ खड़े हैं? [1]
a) 03 b) 02
c) 04 d) 01

47) Ѡन׋Ѡलिखत џवकल्पों में से ўदए गए ूितџबबं के दपर्ण ूितџबम्ब को
पहचानें:

[1]

a)

b)

c)

d)
48) H, I, J,K,L,M और N सात ўडտे हैं िजन्हें एक के ऊपर एक

रखा जाता है लेўकन जरूरҰ नहҰं ўक इसी बम में हों। K को L के
ऊपर ўकसी एक स्थान पर रखा गया ह।ै K और L के बीच केवल
एक बॉक्स रखा गया ह।ै J को M के ठұक ऊपर रखा गया ह।ै H
को L के ठұक नीचे रखा गया ह।ै M और H के बीच केवल दो
बॉक्स रखे गए हैं। L और N के बीच केवल एक बॉक्स रखा गया
ह।ै N और K के मध्य ўकतने ўडտे रखे गए हैं? [1]
a) तीन b) दो
c) चार d) एक

49) यўद अमंजेी वणर्माला में A कҴ जगह2, B कҴ जगह 1, C कҴ जगह
4, D कҴ जगह 3, E कҴ जगह 6 और F कҴ जगह 5 Ѡलखा जाए
तथा आगे भी ऐसा हҰ Ѡलखा जाए, तो M के स्थान पर Թा Ѡलखा
जाएगा? [1]
a) 16 b) 14
c) 13 d) 15

50) यўद8 + 5 = 1340 सत्य है तो 4 + 6 = ? [1]
a) 1024 b) 1012
c) 1304 d) 1414

51) लुм सखं्या ज्ञात कҴिजये -

[1]
a) 8 b) 15
c) 17 d) 2

52) कथन:
i. कुछ फ्लावसर्, पटेल्स हैं।
ii. कुछ बडर्स, पटेल्स हैं।
iii. कोई बडर्स, फ्लावसर् नहҰं ह।ै

Ѡनष्कषर्:
i. कुछ पटेल्स, बडर्स हैं।
ii. कुछ फ्लावसर्, बडर्स हैं।
iii. कुछ पटेल्स, फ्लावसर् हैं।

[1]

a) केवल Ѡनष्कषर् III अनसुरण करता ह।ै
b) कोई भी Ѡनष्कषर् अनसुरण नहҰं करता ह।ै
c) केवल Ѡनष्कषर् II अनसुरण करता ह।ै
d) केवल Ѡनष्कषर् I और III अनसुरण करते हैं।
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53) ूн:ўदए गए मास का 14वां ўदन कौन सा ह?ै
कथन:

i. महҰने का अिंतम ўदन रџववार ह।ै
ii. मास का चौथा शѠनवार 25वां ह।ै

[1]
a) अकेला कथन 1 पयार्м है जबўक अकेला कथन 2 अपयार्м

ह।ै
b) दोनों कथन 1 और 2 पयार्м ह।ै
c) या तो कथन 1 पयार्м है या 2
d) अकेला कथन 2 पयार्м है जबўक अकेला 1 कथन अपयार्м

ह।ै
54) Ѡनॆांўकत वने आरेख का ध्यानपवूर्क अध्ययन करें, और उसके आधार

पर पछेू गए ूн का उаर दें।

ўकतने हॉस्टलर िखलाड़ी (hosteller sportspersons) परुुष (males)
नहҰं हैं, ўकंतु रैंकधारҰ (rank holders) हैं? [1]
a) 34 b) 13
c) 5 d) 24

55) एक लड़का एक բेटफामर् पर खड़ा है और अपनी घड़ी में शाम3 : 45
का समय देखता ह।ै घटें वालҰ सईु पवू र् कҴ ओर इंѠगत करती है और
Ѡमनट वालҰ सईु पिоम कҴ इंѠगत करती ह।ै लड़का ўकस ўदशा कҴ
ओर मुहं ўकये खड़ा ह?ै [1]
a) दिक्षण पवूर् b) पवू र्
c) दिक्षण पिоम d) उаर

56) आѠमश कҴ वषर्गांठ 25 फरवरҰ 2020 को मगंलवार के ўदन थी।
उसके भाई कҴ वषर्गांठ को, जो 13 मई 2020 को थी, कौन सा ўदन
था? [1]
a) सोमवार b) गरुुवार
c) बधुवार d) मगंलवार

57) Ѡनहाल कҴ घड़ी से समय के अनसुार 1 बजकर 30 Ѡमनट हुई है
और घटें कҴ सईु उаर - पवू र् कҴ ओर इशारा कर रहҰ ह।ै यह मानते
हुए ўक Ѡनहाल कҴ िस्थित में कोई पѝरवतर्न नहҰं हुआ ह,ै 30 Ѡमनट
के बाद Ѡमनट कҴ सईु ўकस ўदशा में इंѠगत करेगी? [1]
a) पवू र् b) पिоम
c) दिक्षण d) उаर

58) इस आकृित में ўकतने िऽभजु हैं?

[1]
a) 9 b) 13
c) 15 d) 11

59) कथन:
Q = R > S≤T < U > V = Z
Ѡनष्कषर्:

i. U > S
ii. Q < T
iii. S < V
iv. Z > U

[1]
a) 1 b) 3
c) 4 d) 2

60) Ѡन׋Ѡलिखत सखं्या - बम को पणू र् करें -
2, 5, 10, 17, 26, 37 , ? [1]
a) 40 b) 42
c) 49 d) 50

सामान्य अध्ययन
61) जब एक तीथӚकर अपने नрर शरҰर को छोड़ता ह,ै तो इसे के

रूप में जाना जाता ह।ै [1]
a) िसеѠशला b) Ѡनवार्ण
c) तप कल्याण d) जन्म कल्याण

62) भारतीय राуीय कांमसे का गठन ўकसने ўकया? [1]
a) ए.ओ шमू b) ўफरोजशाह महेता
c) दादाभाई नौरोजी d) डब्ल्यू सी बनजӅ

63) आगरा के लाल ўकला कҴ स्थापना ўकस मगुल सॆाट ने कҴ थी?
[1]
a) जहांगीर b) अकबर
c) शाहजहाँ d) बहादरुशाह जफर

64) 1875 में मोहम्मडन एगं्लो - ओѝरएटंल कॉलेज कҴ स्थापना ўकसने
कҴ, जो बाद में अलҰगढ़ मिुस्लम џवрџवкालय बन गया? [1]

a) जाўकर हुसनै
b) सयैद अहमद खान
c) मौलाना अबलु कलाम आज़ाद
d) महुम्मद अलҰ िजׂा

65) ўकसने मगध कҴ राजधानी राजगहृ से पाटѠलपऽु स्थानांतѝरत कҴ?
[1]
a) चाणԹ b) अजातशऽु
c) अशोक d) џबџंबसार

66) राम मोहन राय के џवचारों को ूचाѝरत करने के Ѡलए तяवबोѠधनी
सभा कҴ स्थापना ўकसने कҴ थी? [1]
a) रवींिनाथ टैगोर b) आनदंमोहन बोस
c) देवेंिनाथ टैगोर d) के सी. सने

67) वह कपड़ा कौन सा ह,ै िजसे भारत के स्वतऽंता समंाम के ूतीक
होने का गौरव ूाм ह?ै [1]
a) खादҰ b) रेशम
c) ऊनी d) पॉѠलएस्टर

68) Ѡन׋Ѡलिखत में से कौन सा, पथृ्वी के नीचे गहराई में मौजदू जीवों,
जसैे - पौधों और जानवरों, के ूाचीन अवशेषों से ѠनѠमर्त ूाकृितक
ईंधन ह?ै [1]
a) जीवाश्म ईंधन b) ठोस ईंधन
c) गसैीय ईंधन d) तरल ईंधन

69) ўकस रेशेदार फसल का उपयोग मोटे कपड़े, बगै, बोѝरयां तथा सजावटҰ
सामान बनाने में ўकया जाता ह?ै [1]
a) जटू b) हूपवाइन
c) पटसन d) कपास

70) भारतीय सџंवधान का Ѡन׋Ѡलिखत में से कौन - सा अनचु्छेद ससंद
के सदस्यों के џवशेषाѠधकारों से सम्बिन्धत ह?ै [1]
a) अनचु्छेद 105 b) अनचु्छेद 130
c) अनचु्छेद 127 d) अनचु्छेद 90

71) भारतीय सџंवधान के अनचु्छेद 243 B के अनसुार, तत्काल स्तर पर
पचंायतों का गठन उस राज्य में नहҰं ўकया जा सकता ह,ै िजसकҴ
जनसखं्या लाख से अѠधक नहҰं ह।ै [1]
a) पिंह b) पांच
c) दस d) बीस

72) पमेेंट बैंकों (payment banks) के सबंधं में इनमें से कौन सा कथन
गलत ह?ै [1]

a) वे ऋण ूदान नहҰं कर सकते
b) वे मांग आधाѝरत जमा स्वीकार कर सकते हैं
c) वे बेўडट काडर् जारҰ कर सकते हैं
d) वे डџेबट काडर् जारҰ कर सकते हैं

73) भारत का कौन सा माइबोफाइनेंस ससं्थान केवल स्वणर् आभषूण पर
ऋण ूदान करता ह,ै और џवदेशी मिुा џवѠनमय सवेाए,ं धन अतंरण
सवेाए,ं धन ूबधंन सवेाए,ं याऽा एवं पयर्टन सवेाएं ूदान करता ह?ै
[1]
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a) आўदत्य џबड़ला फाइनेंस ѠलѠमटेड
b) पावर फाइनेंस कॉपӋरेशन ѠलѠमटेड
c) मथुटू फाइनेंस ѠलѠमटेड
d) मўहिंा एडं मўहिंा फाइनेंѠशयल सџवर्सजे ѠलѠमटेड

74) गўठया (rheumatism) वात हमारे शरҰर के ўकस ўहस्से को ूभाџवत
करता ह?ै [1]
a) गरदन b) हृदय
c) िसर d) जोड़

75) वԿृ मनषु्यों में उत्सजर्न और ऑस्मोरग्यलेूशन का अगं ह।ै वԿृ ўकन
दो पदाथӬ का Ѡनयमन करता ह?ै [1]

a) जल और लवण
b) जल औरO2

c) शकर् रा और लवण
d) CO2 और ूोटҰन

76) Ѡन׋Ѡलिखत में से कौन सा एककोѠशकҴय जीव कालाजार का कारण
बनता ह?ै [1]
a) एस्केѝरस b) फ़Ҵता कृѠम
c) यकृतकृѠम d) लҰशमѠैनया

77) लसीका, आतंों में पѠचत और अवशोџषत का पѝरवहन करती
ह।ै [1]
a) ूोटҰन b) काबӋहाइसेट्स
c) एजंाइमों d) वसा

78) , कुछ सरҰसपृों में ѠनषेѠचत अडंों का Ѡलंग Ѡनधार्रण करत/े करती
हैं। [1]
a) तापमान (Temperature) b) एलोसोम (Allosome)
c) ऑटोसोम (Autosome) d) नमी (Moisture)

79) Ѡन׋ में से ўकसका उपयोग भोज्य पदाथӬ में स्टाचर् कҴ उपिस्थित
ज्ञात करने के Ѡलए ўकया जाता ह?ै [1]
a) फҴनॉलफ्थѠेलन b) Ѡलटमस џवलयन
c) आयोडीन џवलयन d) बनेўेडक्ट џवलयन

80) उस तत्व का नाम बताइए िजसका इलेक्शॉѠनक џवन्यास 2, 8, 7 ह।ै
[1]
a) हाइसोजन b) हҰѠलयम
c) ԻोरҰन d) काबर्न

81) मखु्य अक्ष पर िस्थत वह џबदं ु जो गोलҰय दपर्ण कҴ वब पтृ से
सामान दरूҰ पर होता ह,ै कहलाता ह।ै [1]
a) अनतं b) वबता कें ि
c) ीवु d) मखु्य फोकस

82) जब चुबंकҴय क्षेऽ उаर कҴ ओर कायर् कर रहा है और धारा एक
चालक के माध्यम से पवू र् से पिоम कҴ ओर ूवाўहत हो, तो चालक

ўदशा में आगे बढ़ेगा। [1]
a) ऊपर कҴ ओर
b) बाईं ओर
c) नीचे कҴ ओर
d) दाईं ओर

83) Ѡन׋Ѡलिखत में से कौन џवкतु चमु्बकҴय तरंगें हैं? [1]
a) ौव्य तरंगें b) बीटा ўकरणें
c) अल्फा ўकरणें d) एक्स - ўकरणे

84) व्यविस्थत वस्तओंु कҴ वो ूवџृа जो उसे िस्थर या समान गित से
गितमान रहने के Ѡलए ूवаृ करता है Թा कहलाता ह?ै [1]
a) बल b) जड़त्व
c) सवंगे d) ऊजार्

85) FORTRAN का पणू र् रूप Թा ह?ै [1]
a) FoxPro Translation
b) Fortitude Translation
c) Formula Translation
d) Foreign Translation

86) फ़ाइल फॉमӃट (File format) के सदंभर् में PDF का पणू र् रूप Թा
ह?ै [1]

a) Prefixed Detachable Format
b) Processing Digital File
c) Picture Disc Format
d) Portable Document format

87) Ѡन׋Ѡलिखत में से ўकसे एक ूोमाम जो आपके कंप्यटूर पर बकैमाउंड
में चलता ह,ै आपकҴ ॄाउिज़गं आदतों के बारे में उस कंपनी को
जानकारҰ भेजता है िजसने इसे आपके कंप्यटूर पर इनस्टॉल ўकया
है के रूप में ўडफाइन (define) ўकया गया ह?ै [1]
a) स्पाइवयेर b) मवेयेर
c) मलैवयेर d) एडवयेर

88) Ѡन׋Ѡलिखत में से कौनइकोलॉिजकल फुटџूंट को मापने कҴ इकाई ह?ै
[1]
a) गलैन ूित व्यџЭ b) ग्लोबल हके्टेयर
c) कायर् घटें d) घन मीटर

89) Ѡन׋Ѡलिखत में से कौन सा उपमह भारत का पहला समџपर्त बहु तरंग
दधै्यर् अतंѝरक्ष वधेशाला ह?ै [1]
a) JUGNU b) IRS
c) INSAT d) Astrosat

90) ўहजरҰ वषर् (इस्लामी वषर्), हमशेा सौर वषर् से लगभग ўदन
छोटा होता ह।ै [1]
a) 29 ўदन b) 30 ўदन
c) 2 ўदन d) 11 ўदन

91) को कश्मीर के ”केसर शहर” के रूप में जाना जाता ह।ै [1]
a) पपंोर b) ौीनगर
c) सोपोर d) जम्मू

92) सभी गांवों में पयेजल आपिूतर् सѠुनिоत करने के Ѡलए 2002
में शरुू कҴ गई थी। [1]

a) अׂपणूार् योजना
b) स्वजलधारा योजना
c) सपंणू र् मामीण रोजगार योजना
d) अतं्योदय अु योजना

93) “अमतृ ज्ञान कोष” पोटर्ल का सयंЭु џवकास ўकन सगंठनों ने ўकया
ह?ै [1]

a) इसरो और डीआरडीओ
b) क्षमता Ѡनमार्ण आयोग और कमर्योगी भारत
c) Ѡशक्षा मऽंालय और नीित आयोग
d) नाबाडर् और आरबीआई

94) ўडिजटल इंўडया कॉरपोरेशन के अतंगर्त स्वतऽं व्यापार ूभाग - IBD
इंўडया एआई ने भारत में कृिऽम बџुеमаा को अपनाने और џवकिसत
करने के Ѡलए ўकस कंपनी के साथ सहमित पऽ पर हस्ताक्षर ўकए
हैं? [1]
a) माइबोसॉफ्ट b) एनवीўडया
c) अमजेन d) हपै्पीएस्ट माइंड्स

95) लेक एरҰ, जो खबरों में देखा गया था, ўकन दो देशों के बीच सीमा
बनाता ह?ै [1]

a) तजंाѠनया और यगुांडा
b) भारत और चीन
c) कनाडा और सयंЭु राज्य अमѝेरका
d) रूस और यबेून

96) वषर् 2024 में Ѡशक्षा मऽंालय лारा भारत में Ѡशक्षकों को सशЭ बनाने
के Ѡलए लॉन्च ўकए गए नवाचारҰ ўडिजटल բेटफॉमर् का नाम Թा
ह?ै [1]
a) TeacherApp b) TeachNow
c) EduTech Hub d) LearnSmart

97) џबहार के 42वें राज्यपाल के रूप में ўकसने पदभार सभंाला ह?ै [1]
a) रघबुर दास b) जनरल वी.के. िसहं
c) अजय भթा d) आѝरफ मोहम्मद खान



6

98) ”अृҴकҴ पेंगइुन” 2024 कҴ IUCN िस्थित Թा ह?ै [1]
a) सकंटमस्त
b) कम Ѡचतंाजनक
c) असरुिक्षत
d) गभंीर रूप से सकंटमस्त

99) हाई एनजӅ स्टҰѝरयोस्कोџपक िसस्टम (HESS) वधेशाला, ўकस देश

में िस्थत ह?ै [1]
a) िजबतूी b) केन्या
c) नामीџबया d) अल्जीѝरया

100) आठवां ‘कौितक’ अतंरराуीय ўफल्म महोत्सव कहाँ शरुू हुआ ह?ै [1]
a) ननैीताल b) Ѡशमला
c) अगरतला d) कोलकाता


